

- až 80.000,- Kč
- zaměstnanci, důchodci i OSVČ
- nejkratší a nejjednodušší smlouva na trhu
- v Moravském Krumlově
- stačí dva osobní doklady
- dva poslední doklady o zaplacení inkasa

volejte: 724 680 736

inzerent je zprostředkovatelem pro více úvěrových společností

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.550 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 4.000 ks na 160 místech v 65 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.



**ZIMNÍ A JARNÍ KURZY
PLETENÍ Z PEDIGU**

EPOPEJ ODPEČETĚNA

/Moravský Krumlov/ V pátek 28. ledna (jen pár hodin po naší úžvěrcce) dojde ke slavnostnímu odpečetění výstavních prostorů Muchovy Slovanské epopeje na zámku v Moravském Krumlově. Mimořádné události se zúčastní významné osobnosti - ministr kultury ČR Jiří Besser, hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek, generální ředitel společnosti Incheba Praha Alexander Rozin, poslanec Parlamentu ČR Jan Husák. O předpokládaném vývoji a záměrech v dalším období, zejména o podmínkách zachování expozice Muchovy Slovanské epopeje v Moravském Krumlově, stavu zámku a záměrech kraje, vás budeme informovat v následujícím čísle Zrcadla. /mape/

Oslavany chtějí podpořit lékařskou pohotovost

/Oslavany/ Rada města Oslavan se rozhodla doporučit zastupitelstvu schválení poskytnutí účelové finanční podpory z rozpočtu města Oslavan jako příspěvku na plné dofinancování nezbytných provozních potřeb lékařské služby první pomoci v ivančické nemocnici, a to v celkové výši 110.231 korun. Rada zároveň zastupitelstvu doporučila schválit i smlouvu o příspěvku na zajišťování lékařské služby první pomoci mezi městem Oslavany a městem Ivančice. Petr Sláma

Péče o novorozence bude v kraji zajištěna

/Kraj/ Péče o novorozence v JM kraji bude i po prvním březnu zajištěna. Informoval o tom hejtman Michal Hašek v souvislosti s akcí lékařů „Děkujeme, odcházíme“. „Neonatologická péče bude i po prvním březnu v našem kraji zajištěna v nezměněném rozsahu jako dosud. Vzhledem k tomu, že tuto péči zajišťují pro celý kraj pouze lékaři a sestry Dětské nemocnice FN Brno společně s pracovníky Zdravotnické záchranné služby, nedojde podle ujištění ředitele Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje Milana Klusáka k žádné změně v poskytování této péče o novorozence v celém spádovém území a akutní péče o nemocné a nedonošené novorozence bude v kraji zajištěna,“ informoval hejtman Michal Hašek. /ab/

Kraj ruší osmiletá gymnázia

/Kraj/ Snížení počtu tříd osmiletých gymnázií zřizovaných Jihomoravským krajem o jedenáct schválila Rada JM kraje. Informace, která vyvolala vlnu nevole a protestů ze strany škol i rodičů ihned po jejím zveřejnění.

Bude to znamenat snížení počtu žáků přijímaných do víceletých gymnázií kraje o 330. Ke zrušení či snížení počtu osmiletých tříd dojde mimo jiné na gymnázium v Blansku, v Brně - Terezy Novákové 2, ve Šlapanicích, v Zastávce, v Židlochovicích, v Hustopečích, v Hodoníně, ve Strážnici, v Bučovicích, ve Znojmě a také v Moravském Krumlově.

Podle náměstka hejtmana Stanislava Juránka je důvodem k tomuto kroku snaha o zvýšení kvality základního vzdělávání v kraji. Navíc v řadě případů se projevuje pokles populační křivky a s tím související pokles počtu uchazečů o studium. „Posunutím doby volby umožníme žákům zvolit si ve vyšším věku ze široké nabídky vzdělání poskytovaného středními školami. V některých případech je navrženo omezení výkonů pouze z důvodu plánované transformace osmiletého vzdělávacího programu na čtyřletý

nebo šestiletý,“ uvedl Juránek.

Podle něj je podíl žáků odcházejících do osmiletých tříd gymnázií velmi vysoký. Pohybuje se kolem 13 % populačního ročníku při započtení žáků gymnázií všech zřizovatelů. Pokud jde pouze o žáky gymnázií zřizovaných Jihomoravským krajem, je to 11 % populačního ročníku. Když byly osmileté třídy gymnázií zaváděny, počítalo se s tím, že budou určeny pro zhruba tři procenta velmi nadaných žáků. Nyní je však na některá gymnázia přijímán každý, nebo téměř každý, žák, který se přihlásí.

Snížení počtu osmiletých tříd gymnázií, zřizovaných krajem, je pouze prvním krokem v optimalizaci, kterou musí střední školy kraje projít. Počet prázdných míst ve třídách se totiž stále zvyšuje, nyní jsou kapacity středních škol využity jen ze 75 % a vyhlídky do budoucna nejsou optimistické, protože základní školy opouští stále nižší počty žáků. Zatímco ještě v roce 2006 dokončilo devátý ročník základní školy v kraji přibližně 12 200 žáků a ve víceletých gymnáziích bylo dalších 1500 žáků stejného věku, v letošním roce bude už ze základních škol vycházet pouze 8500 žáků, přičemž dalších 1400 se již vzdělává na víceletých gymnáziích.

„Předpokládáme, že pokud by zůstala zachována stávající síť středních škol, klesne během následujících tří let jejich průměrná naplněnost na 65 procent a ani za patnáct let nebudou jejich kapacity naplněny více než z 80 procent,“ uvedl náměstek hejtmana.

Likvidační záměr kraje postihne také Gymnázium v Moravském Krumlově. „Můj syn je jedním z dětí, kterých se dotkne letošní zrušení primy na víceletých gymnáziích v Jihomoravském kraji. Pijde mi opravdu podivné, když jeden den proběhne Den otevřených dveří, děti se navnadí, úspěšně napíší test a za dva dny přijde rozhodnutí z kraje, že se primy ruší... Moc tomu nerozumím, ale přijde mi v tomto systé-



foto: GMK

mu něco velmi podivného. Navíc by mne zajímalo, podle jakého klíče gymnázia vybírali, nikde jse se nedočtla žádná kritéria. Ano, mám možnost své dítě poslat na gymnázium do Brna, Znojma, nebo světě div se, Ivančic (proč ne Krumlov?),“ uvedla paní Petra Coufalová, která je také iniciátorkou petice proti rušení primy na gymnáziu v Krumlově.

S těžkou hlavou také vše sleduje ředitelka krumlovského gymnázia, paní Mgr. Dagmar Holá.

„Velmi rádi jsme přivítali 18. ledna ve zdech našeho gymnázia uchazeče o osmileté gymnázium v přesvědčení, že děti budou moci příští rok začít navštěvovat třídu primu. Bohužel ale zřizovatel - tedy Jihomoravský kraj - dospěl k závěru, že je nutné omezit osmiletá gymnázia v celém kraji, a to už od příštího školního roku. Informace, že se tato změna týká i naší školy, mi byla sdělena teprve 19. ledna, tedy následující den po Dni otevřených dveří, a odsouhlasena Radou JMK 20. ledna. Vedení školy již nyní usilovně pracuje

na vytvoření nové koncepce školy. Věříme, že nám rodiče i žáci zachovají svou přízeň a že pochopí vzniklou situaci, která nebyla zaviněna naší školou, ale hospodářskou situací kraje a státu. U čtyřletého studia nedošlo k žádným změnám!“ uvedla ředitelka Dagmar Holá.

Situaci se pokusil hejtman Michal Hašek uklidnit svým středním prohlášením, že s náměstem Stanislavem Juránkem bude nadále o redukcii škol jednat.

„Během tohoto a příštího týdne si shromáždím všechny dostupné informace a budu iniciovat koaliční schůzku ke školské problematice, která by projednala další kroky jak v otázce osmiletých tříd na gymnáziích, tak v optimalizaci škol obecně,“ uvedl Hašek.

Moc času na změny ale nezbyvá. Podle školského zákona totiž musí ředitelé škol vypsát termín přijímacích zkoušek nejpozději do 31. ledna. Takže informace revokující rozhodnutí kraje o zrušení tříd by do škol musela přijít nejpozději v pondělí. /mape/

MRKNU.CZ INTERNETOVÝ OBCHOD
SÍŤ INTERNETOVÝCH OBCHODŮ

Autosedáčka Beone Nero 999,- Kč

Kategorie 0+ (vhodná pro děti od narození do 13kg)

- Univerzální autosedačka
- 3-bodové bezpečnostní pásy
- značky sabelt používané ve vzech ferrari
- Vložka pro novorozence
- Snímatelný prací potah
- Centrální utahovací popruh
- Sluneční stříška
- Ergonomická rukojeť - 3 polohy
- Splňuje evropskou normu ECE R44/04

NEJLEVNĚJŠÍ V ČR

Mrkněte i na další zajímavé nabídky v oddělení hračky | outdoor | elektro | oblečení www.mrknu.cz

STAVEBNINY

Cemix **HELUZ** Oslavany
Skvělé cihly pro Váš dům

KM BETA **YTONG**

DITON BETONOVÉ VÝROBKY **PREFA BRNO**

Masonite **PÓROBETON** Ostrava a.s. **Profi** úvodní taneční www.profiambow.cz

PRIMALEX PLUS - 15 kg 330,-

OSLAVANY nám. 13. prosince (vedle RI okna) NOVÁ VES (směr Mohelno) tel.: 724 038 459

PŘIJĎTE SI VYBRAT

rozumná investice
RI OKNA

Nám. 13. prosince č. 8
664 12 Oslavany
volejte zdarma: 800 101 150
telefon: 546 425 181
mobil: 608 505 529
e-mail: rioslavany@ri-okna.cz
www.ri-okna.cz

Přes půl Evropy za velbloudy - díl V.

4.5.2010

Čím blíže jsme poušti, tím potkáváme více expedičních automobilů a motorek, většinou jsou to Italové a Němci. Jedeme na EL-HAMM, cesta je nádherná rovně, mírně zvlhčené úseky až k horizontu, v dálece hory. Míjíme dopravní značení upozorňující na výskyt velbloudů. Zvolňujeme rychlost asi na 90 km/h a hledáme je.

Při další zastávce na občerstvení Jirku slovně napadá Milan, s tím, že jedeme pomalu. Snažím

ale po cestě prosím Aláha, zda by mi neslal alespoň tři velbloudy. Po ujetí asi 30 km za jednou mírnou zatáčkou tam byli. Stálo jich u silnice asi 15. Zastavujeme a fotíme jak zběsili.

Doufám, že se Milan omluví za svůj zkrat, marně. V té chvíli jsem přehodnotil pohled na jeho osobu. Odjíždíme na KEBILI, kde se ubytováváme v campu. Jsme zde sami, ještě nezačala sezóna. Majitel je asi třicetiletý mladík. Jim je uražen na celý svět, stavi

5.5.2010

Vstávám v 06:15 hod., budím ostatní. Snídám poslední štangli salámu, o kterou se dělím s Jirkou. Správce na svém mopedu poválečné výroby nás vede k bankomatu pro peníze, karta nefunguje. Domlouvám v bance výběr hotovosti. Necháváme mu 5 euro od cesty a vyrážíme směrem k solnému jezeru Chott el Jerrid. Před samotným vjezdem na jezero si v oáze, která je plná datlových palm, dáváme kafe a svěťujeme se deníčkům.

Za několik dnů pobytu v Tunisku si všímám další skutečnosti, že potkat mladou ženu ve dne na ulici je skoro zázrak. V kafetériích posedávají jen muži všech věkových skupin, kouří vodní dýmky nebo hrají stolní hry. Školy jsou ve městech většinou na okrajích a jsou bedlivě střeženy policií nebo bezpečnostními agenturami. Děti tam chodí dvakrát denně, ráno do oběda a poté asi ve čtyři odpoledne, až není takové horko, ale nevím, jestli je to celoročně nebo jen v období veder.

Po dopití kávy vyrážíme přes solné jezero, které je v místech, kudy projíždíme, široké asi 60 km. Jezero je po většinu roku vyschlé, pouze v době, kdy prší, se pod vrstvou soli vytvoří lepkavé bahno, které pokud uschne, je tvrdé jak malta. Bělost soli se dá přirovnat k čerstvě napadanému sněhu.

Asi uprostřed naší cesty přes jezero najíždíme na solnou pláň a pořizujeme pár fotek. Jízda ve slanečném bahně je jednodušší ve stupačkách a zatáčet se dá pouze přenašením váhy. Motorka se mi boří asi 10 cm a po přidání plynu mám bahno až na horním kufru. Odjíždíme k berberskému stanu,

kde usmlouvám cenu za pouštní růži a jako bonus si necháme s Jirkou uvařit kafe v džezvě. Berbeři jsou veselí chlápíci a za pomoci klaciku a psaní do písku se dorozumíváme. Vysvětlují nám, že se živí prodejem suvenýrů turistům a těžbou soli. Po půl hodině odjíždíme dál přes solné jezero směrem na město TAMERZA podívat se na vodopád. Evropan si pod slovem vodopád představí padající vodu z velké výšky.

Tunisané jsou pyšní na ten ježik, který padá asi ze třech metrů a vytéká ze samotného středu oázy, která je na této vodě závislá, zavlažuje se s ní bezpočet datlových palm a je zdrojem pitné vody. V roce 1969 v této oblasti přišlo nepřetržitě 22 dnů a utonulo zde několik stovek obyvatel. Po prohlídce vodopádu poobědváme v místním rychlém občerstvení. Sleduji, jak se ke mne ženou dva mladíci a nabízejí mi minerály výměnou za alkohol. Souhlasím a upozorňuji je, že je pro ně slivovice silná a musí pít jen málo. Po směnném obchodě rychle odjíždíme, neboť mladíci začali v povzdálí slivovici konzumovat a nechtěl bych na místě počkat na výsledek. Kousek odtud prohlédneme kaňon, kde potkáváme několik německých turistů, které sem dovezly off-roudy. S Milanem začínám díky mé aktivitě opět pomalu komunikovat. Po příjezdu do městečka REDEYEF jsme potkali Škodu Forman a po chvíli mladíka v dresu Honzy Kollera, asi nějaká česká enkláva. Postupem času, jak se pohybuje směrem na sever podél alžírských hranic, přijíždíme na náhorní planinu je z ranních 32 stupňů tepla v poušti



Saharský písek

teď v podvečer 17 stupňů a fouká silný vítr. Hledáme ubytování a při tom zjišťujeme, že nejbližší camp je od nás vzdálený asi 125 km a vzhledem ke skutečnosti, že v Tunisku rychle přichází tma, volíme přespání v opuštěné pastevecké samotě. Stany stavíme na zpevněné ploše ukryté před vcelku silným a studeným větrem. Po dlouhé době oblékám termoprádlo. Vařím pro mne a Jirku polévku a jako přílohu máme

francouzské bagety. Najeto 296 km, celkem 3998 km.

Do svého deníku zaznamenal Rudolf Fráňa. Pokračování příště.

Generální sponzor: JA-PE Transport.

Partneři: Ropelmon, s.r.o., Mitas, RP tuning, Elnika Třebíč, Jašovi s.r.o., FATO Hlaváč s.r.o., fa. Pavel Větrovec, Pohřební služba Mikeš, OSP Moravský Krumlov, Lesan - Karel Smejkal, Autodoprava Mgr. Luboš Sobotka, Kovovýroba Milan Prustoměřský, Pneuservis Petr Bašta, Restaurace „U Blondýny“, Roman a Dana Fráňovi, Truhlářství Petr Pospíšil.

Mediální partneři: Motoroute, Zrcadlo.



Solné jezero Chott el Jerrid



Populace místních velbloudů

se mu vysvětlit, že se snažíme hledat velbloudy a on se s nimi chce taky vyfotit. Okamžitě nechává Jirku a pouští se do mne se slovy: „Ty jsi někdy u nás viděl jeleny na silnici, když je tam značka pozor zvěř?“ Odpovídám, že ano, protože bydlím kousek od jelení obory. Naše výměna názorů vrcholí tím, že mi vyčítá, že nedržím slib, když jsem mu řekl, že mu zastavím na záchod, a nezastavil, byť bylo domluveno, že pokud někdo bude chtít, předjede ostatní a zastavíme. Chová se jak malé děcko, mám chuť někomu rozbít hubu... Nasedám na motorku a odjíždíme. Jsem bezvěrec,

stan, večeří a jde spát. Já s Jirkou objednáme kafe a vodní dýmku. Ve zděné budově campu, kde pijeme kafe, obdivujeme pouštní růži, jedná se o minerál, který se usazuje někde v písku nebo skále. Kecáme o všem možném a je nám dobře. Majitel podřimuje.

Asi před půlnocí odcházíme do prázdného campu, kde provádíme noční průzkum místní fauny. Nikde nic, jen pár cikád, které slyšíme, ale jak se k nim přiblížíme, zmlknou. Půda je prosycená solí, asi toho tady moc nežije. Zalézám do stanu, než usnu, píšu SMS manželce. Dneska ujeté 291 km. Celkem 3702 km.

znojmo@oknaastre.cz
Tel.: +420 515 225 696
brno@oknaastre.cz
Tel.: +420 541 211 069

- plastové a hliníkové okna a dveře
- zimní zahrady
- jako jediní nabízíme ...

TUTO NOVINKU !
Platinum Evolution²
supertepelé okno i pro nízkoenergetické domy
garantované zaváděcí ceny !

www.oknaastre.cz

TISKOPISY - LETÁKY PROPAGAČNÍ TISKOVINY BROŽURY - PUBLIKACE

**Pro neziskové a příspěvkové organizace
SLEVY AŽ 20 %.**

**Se svou poptávkou nás kontaktujte na:
info@alma.cz, nebo na tel.: 515 321 099,
nebo 602 782 272.**

**GRAFIKA + FOTO + TISK
DISTRIBUCE V ČR**

MRS MO Moravský Krumlov Vás zve na

LOV PSTRUHŮ NA DÍRKÁCH

Loví se v sobotu a v neděli
od 8.00 do 16.00 hodin.
Cena: 300,- Kč, možno ponechat 5 kusů ryb.

Podrobnější informace
na tel.: 731 491 208,
kosicekjan@seznam.cz

PLASTOVÁ OKNA IVAPLAST

s.r.o. Ivančice
plastové výrobky z profilů REHAU (SRN)

ZELENÁ ÚSPORÁM
MOŽNOST ČERPÁNÍ STÁTNÍ DOTACE

Němčice 731, 664 91 Ivančice
Tel.: 546 451 297, Fax: 546 434 654, mobil: 608 263 284-6
www.ivaplast.cz info@ivaplast.cz

MNOŽSTEVNÍ SLEVA až 40%